

В диссертационный совет Д 505.001.109
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

Отзыв

**на автореферат диссертации Ксиропулос Ирины Дмитриевны
на тему «Развитие налогового инструментария социальной поддержки
населения», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»**

Социальная ориентированность Российской Федерации обуславливает ответственность государства за функционирование эффективной системы государственных гарантий и законодательного регулирования социальной сферы, поэтому раскрытие взаимосвязи и взаимообусловленности социальной политики и налоговой политики является весьма актуальным направлением исследования.

Автор исследования определил целью диссертации развитие теоретических положений содержания социально ориентированной налоговой политики и разработку научно обоснованного комплекса предложений по развитию налогового инструментария социальной поддержки населения. В целом поставленная цель и обозначенные задачи исследования отражают его научную новизну.

Одним из важных достоинств работы можно выделить то, что Ксиропулос И.Д. удалось определить институциональные ограничения налогового инструментария социальной поддержки населения. Автором выявлено, что количественная и качественная оценка эффекта от применения налогового инструментария социальной поддержки населения в общем эффекте государственной финансовой помощи представляет сложность в виду отсутствия привязки бюджетных ассигнований и налоговых льгот к отдельным видам и статьям расходов получателей поддержки.

Автором исследования обоснована необходимость государственной налоговой поддержки субъектов предпринимательства, осуществляющих социально направленную деятельность. Нельзя не согласиться с мнением Ксиропулос И.Д., что частичное перераспределение социальных обязательств между государством и бизнесом позволит расширить масштабы социальной поддержки населения.

Определенно заслуживает одобрения представленный в работе расчет экономического эффекта от перехода к прогрессивному налогообложению в рамках упрощенной системы налогообложения, основанный на данных

бухгалтерской и налоговой отчетности 27 компаний, осуществляющих социально направленную деятельность.

С точки зрения недостатков, следует отметить то, что в исследовании при определении экономического эффекта от введения относительной поразрядной прогрессии при применении УСН с объектом налогообложения «доходы за вычетом расходов» не представлен гипотетический расчет выпадающих доходов бюджета от реализации данного предложения.

Несмотря на вышеуказанное замечание, можно утверждать, что работа Ксиропулос И.Д. соответствует уровню диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук и обладает несомненной теоретической и практической значимостью.

В автореферате содержатся расчетные таблицы, схемы и рисунки, являющиеся хорошим иллюстративным материалом.

Представленная диссертация отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а Ксиропулос Ирина Дмитриевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры финансовых рынков
и финансовых институтов
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»,
доктор экономических наук, профессор

Надия Михайловна Сабитова

28.11.2020

420008, г. Казань, ул. Кремлевская, д. 18,
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»
телефон: 8 (843) 291-13-26
E-mail: sabitovanm@mail.ru